Тема 3. ЗАСТОСУВАННЯ ВИЗНАЧЕНОГО  ІНТЕГРАЛУ
3.1. Площа криволінійної трапеції
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Завдання 2. Як доцільно обчислити площу фігури, зображеної на рисунках: 
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Рис. 1.






Рис. 2.
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Рис. 3.

Завдання 3. Довести, що площі криволінійних трапецій, заштрихованих на рисунках 4 – 5 є рівними.
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     Рис. 5.

Завдання 4. Обчислити площу заштрихованої фігури, зображеної на рисунку:
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Рис. 6. 






Рис. 7.
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Рис. 8.






Рис. 9.
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Рис. 10.






Рис. 11.
Завдання 5. Обчислити площу фігури, що обмежена лініями:
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Завдання 6. Обчислити площу фігури, що обмежена лініями:
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Завдання 7. Обчислити площу фігури, що обмежена лініями:
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Завдання 8. Обчислити площу фігури, що обмежена лініями:
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Завдання 9. Обчислити площу фігури, що обмежена лініями:
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Завдання 10. Обчислити площу фігури, що обмежена лініями:
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Завдання 11. Обчислити площу фігури, що обмежена лініями:
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Завдання 12. Обчислити площу фігури, що обмежена лініями:
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Завдання 13. Обчислити площу фігури, що обмежена лініями:
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Завдання 14. Обчислити площу фігури, що обмежена лініями:
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Завдання 15. Обчислити площу фігури, що обмежена лініями:
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Завдання 16. Обчислити площу фігури, що обмежена лініями:
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[image: image265.wmf]2
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 та віссю абсцис;

4) графіками функцій 
[image: image267.wmf]x
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 та віссю абсцис; 

5) графіком функції 
[image: image269.wmf]î
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6) графіком функції 
[image: image270.wmf]î
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7)  графіками функцій 
[image: image271.wmf]x
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8) графіками функцій 
[image: image273.wmf]x
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Завдання 18.

1) Знайти площу фігури, обмеженої параболою 
[image: image275.wmf]x

x
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, дотичною, проведеною до даної параболи в точці з абсцисою 
[image: image276.wmf]2
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, і віссю ординат.
2) Знайти площу фігури, обмеженої параболою 
[image: image277.wmf]2
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, дотичною, проведеною до даної параболи в точці з абсцисою 
[image: image278.wmf]3
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, і віссю ординат. 
3) Знайти площу фігури, обмеженої параболою 
[image: image279.wmf]2
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, дотичною, проведеною до даної параболи в точці з абсцисою 
[image: image280.wmf]2
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, і віссю ординат.
Завдання 19.  

1) При якому значенні а пряма 
[image: image281.wmf]a
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 ділить площу фігури, обмеженої графіком функції 
[image: image282.wmf]x
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 та прямими 
[image: image283.wmf]0

=

y

, 
[image: image284.wmf]2

=

x

, 
[image: image285.wmf]8
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2) При якому значенні а пряма 
[image: image286.wmf]a
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 ділить площу фігури, обмеженої графіком функції 
[image: image287.wmf]x
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, навпіл?
3) При якому значенні а пряма 
[image: image291.wmf]a
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 ділить площу фігури, обмеженої графіком функції 
[image: image292.wmf]2

1

x

y

=

 та прямими 
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, навпіл?
4) При якому додатному значенні а пряма 
[image: image296.wmf]6
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 ділить площу фігури, обмеженої графіком функції 
[image: image297.wmf]x
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, навпіл?
5) При якому додатному значенні а пряма 
[image: image301.wmf]5
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 ділить площу фігури, обмеженої графіком функції 
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[image: image303.wmf]0

=

y

, 
[image: image304.wmf]2

=

x

, 
[image: image305.wmf]5
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, навпіл?
6) При якому значенні а площа фігури, обмеженої лініями 
[image: image306.wmf]x
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, дорівнює 
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Завдання 20.  

1) При якому значенні параметра а площа фігури, обмеженої лініями 
[image: image311.wmf]2
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 та 
[image: image314.wmf]1
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, буде найменшою?
2) Знайти, при якому значення параметра а площа фігури, обмеженої параболою 
[image: image315.wmf]2
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 і прямими 
[image: image316.wmf]0

=

y

, 
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, набуватиме найменшого значення.

3) Знайти, при якому значення параметра а площа фігури, обмеженої параболою 
[image: image319.wmf]2
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 і прямими 
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=

y

, 
[image: image321.wmf]a
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, набуватиме найменшого значення.

3.2 Об’єм тіла обертання

Завдання 21. Знайти об’єм тла, утвореного обертанням навколо осі абсцис фігури, що обмежена лініями:

1) 
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2) 
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4) 
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5) 
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6) 
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Завдання 22. Знайти об’єм тла, утвореного обертанням навколо осі абсцис фігури, що обмежена:

1) графіком функції 
[image: image345.wmf]x
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2) графіком функції 
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3) синусоїдою 
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4) косинусоїдою 
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5) графіком функції 
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6) графіком функції 
[image: image363.wmf]2
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 і прямими 
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Завдання 23. Знайти об’єм тла, утвореного обертанням навколо осі абсцис фігури, обмеженої лініями:

1)  
[image: image367.wmf]2
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2) 
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3) 
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4) 
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5) 
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6) 
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3.3. Обчислення шляху за відомим законом зміни швидкості

Завдання 24. 1) Тіло рухається прямолінійно зі швидкістю 
[image: image384.wmf])
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 (м/с). Обчислити шлях, пройдений тілом за інтервал часу від 
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б) 
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в) 
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д) 
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е) 
[image: image402.wmf]t
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2) Швидкість руху змінюється за законом 
[image: image405.wmf]1
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 (см/с). Знайти відстань, пройдену тілом за 4 с від початку руху.

3) Знайти довжину шляху, пройденого тілом від початку руху до зупинки, якщо його швидкість змінювалась за законом 
[image: image406.wmf]2
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4) Швидкість тіла, що рухається прямолінійно, змінюється за законом 
[image: image407.wmf]2
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 (м/с). Знайти шлях, пройдений тілом:

а) за третю секунду від початку  (
[image: image408.wmf]0
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) відліку часу;

б) від початку відліку часу до моменту, коли тіло змінить напрям руху.

Завдання 25.

1) Тіло рухається прямолінійно зі швидкістю 
[image: image409.wmf]2
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 (м/с). Обчислити шлях, який пройшло тіло:

а) за інтервал часу від 2с до 5с;

б) від початку руху до зупинки.

2) Тіло рухається прямолінійно зі швидкістю 
[image: image410.wmf]2
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 (м/с). Обчислити шлях, який пройшло тіло:

а) за інтервал часу від 1с до 3с;

б) від початку руху до зупинки.

Завдання 26. 

1)   Точка рухається прямолінійно зі швидкістю 
[image: image411.wmf])
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 (м/с). Знайти:

а) переміщення точки за проміжок часу 
[image: image412.wmf]]

3

;
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; 

б) шлях, пройдений точкою за проміжок часу 
[image: image413.wmf]]
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2) Швидкість тіла, що рухається прямолінійно, змінюється за законом 
[image: image414.wmf]2
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 (м/с). Знайти:

а) переміщення тіла за проміжок часу 
[image: image415.wmf]]
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;
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;

б) шлях, пройдений тілом за проміжок часу 
[image: image416.wmf]]

3
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3) Матеріальна точка виконує гармонічні коливання зі швидкістю 
[image: image417.wmf](
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 (м/с). Знайти:

а) переміщення точки за проміжок часу 
[image: image418.wmf]]
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;

б) шлях, пройдений точкою за проміжок часу 
[image: image419.wmf]]
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Завдання 27.

1) Матеріальна точка масою 
[image: image420.wmf]1
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 кг рухається по прямій так, що сила, яка діє на неї в момент часу t, дорівнює 
[image: image421.wmf]3
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. Знайти шлях, пройдений точкою за проміжок часу від 3 с до 8 с, якщо відомо, що її швидкість у момент 
[image: image422.wmf]2
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с дорівнює 2 м/с. (сила вимірюється у ньютонах, час – у секундах).
2) Матеріальна точка масою 
[image: image423.wmf]5
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 кг рухається по прямій так, що сила, яка діє на неї в момент часу t, дорівнює 
[image: image424.wmf]3
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. Знайти шлях, пройдений точкою за проміжок часу від 2с до 5с, якщо відомо, що її швидкість у момент 
[image: image425.wmf]1
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с дорівнює 3 м/с. (сила вимірюється у ньютонах, час – у секундах).

Завдання 28. Тіло масою 
[image: image426.wmf]4
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 кг починає рухатись без початкової швидкості вздовж координатної прямої під дією сили 
[image: image427.wmf]2
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, що змінюється з часом періодично. При цьому 
[image: image428.wmf]-

F

 сила, Н; 
[image: image429.wmf]-

t

час, с. Знайти:

1) переміщення тіла за перші 4 с руху; 

2) шлях, пройдений тілом за цей час.

Завдання 29. Матеріальна точка рухається прямолінійно з прискоренням 
[image: image430.wmf])
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, де 
[image: image431.wmf]-
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прискорення, м/с2; 
[image: image432.wmf]-
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час, с. Відомо, що її початкова швидкість (при 
[image: image433.wmf]0
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) дорівнює нулю. Знайти:

1) переміщення точки за перші 6 с руху;

2) шлях, пройдений точкою від початку руху до моменту, коли точка змінила напрям руху;

3) шлях, пройдений точкою за перші 6 с руху;

4) за який проміжок часу (
[image: image434.wmf]]

2

;

0

[

 чи 
[image: image435.wmf]]
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) точка пройшла більший шлях;

5) середню швидкість руху за проміжок часу 
[image: image436.wmf]]
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.
3.4. Обчислення роботи змінної сили

Завдання 30.

1) Обчислити роботу, яку треба виконати для стискання пружини, якщо сила у 4Н стискає цю пружину на 2 см. 

2)  Пружина розтягується на 0,02 м під дією сили 60Н. Яку роботу при цьому виконує сила?
3) Сила у 10Н розтягує пружину на 2 см. Яку роботу вона при цьому виконує?
Завдання 31.

1) Обчислити роботу, яку треба виконати, щоб розтягнути пружину на 0,06 м, якщо сила 12Н розтягує її на 0,01 м. 

2) Обчислити роботу сили F під час стискання пружини на 0,06 м, якщо для її стиску на 0,01 м потрібна сила 5Н.

3) Яку роботу потрібно витратити на стискання пружини на 4 см, якщо відомо, що сила 2Н стискає цю пружину на 1 см?
4) Яку роботу необхідно витратити для того, щоб розтягнути пружину на 3 см, якщо сила в 10Н розтягує цю пружину на 1 см? 
5) Сила 4Н розтягує пружину на 8 см. Яку роботу потрібно виконати, щоб розтягнути пружину на 8 см?
6) Яку роботу треба виконати, щоб розтягнути пружину на 5 см, якщо сила 1Н розтягує її на 1 см?
Завдання 32
1) У результаті стискання пружини на 0,05 м виконується робота 25Дж. Яку роботу необхідно виконати, щоб стиснути пружину на 0,1м?
2) При стисканні пружини на 2 см виконали роботу в 40 Дж. Яку роботу потрібно виконати, щоб розтягнути пружину на 3 см? 
Завдання 33.
1) Пружина у стані спокою має довжину 0,2 м. Сила у 50Н розтягує цю пружину на 0,01 м. Яку роботу необхідно виконати, щоб розтягнути її від 0,22 м до 0,32 м?
2) Сили 60Н достатньо для того, щоб розтягнути пружину на 2 см. Початкова довжина пружини 14 см. Яку роботу необхідно виконати, щоб розтягнути її до 20 см?
Завдання 34.

1) Резервуар, що має форму прямокутного паралелепіпеда з основою 
[image: image437.wmf]b
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 і висотою Н, наповнено рідиною, густина якої становить (. Яку потрібно виконати роботу, щоб відкачати всю рідину з резервуара? 
2) Обчислити роботу, яку необхідно виконати для того, щоб викачати воду з ями глибиною 4 м, що має квадратний переріз зі стороною 2 м. Густина води 
[image: image438.wmf]3
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3) Обчислити роботу, яку необхідно витратити на відкачку води з резервуара, якщо він має глибину 2 м, а його поперечний переріз – квадрат зі стороною 1 м.
4) Обчислити роботу, яку необхідно виконати для того, щоб викачати воду, яка наповнює циліндричний резервуар заввишки 
[image: image439.wmf]6
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 м і з радіусом основи 
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5) Обчислити роботу, яку необхідно витратити на відкачку води з резервуара, якщо він має форму циліндра радіуса 1 м і глибину 4 м.

6) Циліндричну посудину з радіусом основи 
[image: image441.wmf]2
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м і заввишки 
[image: image442.wmf]1
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 м заповнено водою. Яку роботу необхідно виконати для того, щоб викачати:

а) всю воду з посудини

б) половину води з посудини.

Завдання 35.
1) Знайти силу тиску води на стінки циліндричного стакана, заповненого до висоти 8 см. Радіус основи стакана 3 см.

2) Знайти силу тиску води на вертикальний прямокутний шлюз з основою 18 м і висотою 6м.

3)  Обчислити силу тиску води на прямокутні ворота шлюзу, ширина яких – 24 м, а висота – 6 м, якщо шлюз заповнено лише на дві третини. 

4) Круглий ілюмінатор на вертикальному борту судна діаметром 30 см наполовину занурено у воду. Знайдіть силу тиску води на занурену частину ілюмінатора. 
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